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Јагодина–Од 31 од бор ни ка Скуп
шти не гра да Ја го ди не, ве ћи ну од 24 
од бор ни ка чи ни ко а ли ци ја ЈССПС
ПУПС, а по др жа ва ју је и два од бор
ни ка За јед но за Ср би ју, ко ја су ман дат 
до би ла на ли сти Де мо крат ске стран
ке. Че ти ри од бор ни ка СНСа ви ше не 
пред ста вља ју на пред ња ке, по од лу ци 
Из вр шног од бо ра ове стран ке, већ су 
са мо стал ни од бор ни ци, док је Бо рис 
Ђо рић, ко ји је ман дат та ко ђе до био 

на ли сти ДСа, пре шао у СНС. У овој 
стран ци, пак, твр де да не ма ју пред
став ни ке у ло кал ном пар ла мен ту.

Од бор нич ку гру пу има са мо вла да
ју ћа ко а ли ци ја, јер оста ле стран ке не 
до се жу кво ту од пет од бор ни ка. У ја
го дин ском пар ла мен ту не ма од бор
нич ких пи та ња, ни ти ди ску си је, јер се 
све до го во ри на кон сул та ци ја ма.

Као што је „По ли ти ка” већ пи са ла, 
ја го дин ска скуп шти на ве ро ват но је 
је дин стве на у све ту, јер сед ни це тра
ју од пет до де сет ми ну та, а оне „ма
ра тон ске” од по 12 ми ну та ве о ма су 
рет ке. По за вр шет ку за се да ња, Дра
ган Мар ко вић Пал ма, пред сед ник 
Скуп шти не гра да, од бор ни ке, но ви
на ре и оста ле при сут не ре дов но оба

ве шта ва о спе ци ја ли те ту ре сто ра на 
„Ти гар” (па су љу или ку пу су). Пал ма 
че сто ис ти че да од бор ни ци не до би ја
ју днев ни це, ни ти им се пла ћа ју пут
ни тро шко ви. 

– Ја го ди на има кон струк тив ну опо
зи ци ју, тач ке днев ног ре да го ди на ма 
са ста вља ју од бор ни ци по зи ци је и 
опо зи ци је на са стан ци ма пре сед ни
це. По сле за се да ња сва ки од бор ник за 
ме ди је про ко мен та ри ше нај кључ ни ју 

тач ку – ре као нам је Пал ма по сле јед
не сед ни це.

Де си мир Ми шић, од бор ник 
ПУПСа, ка же да ова стран ка не по
ста вља од бор нич ка пи та ња, јер ни су 
ло кал не при ро де, по што их ин те ре су
је по ве ћа ње пен зи ја, раз вој при вре де 
и за по шља ва ње мла дих.

Жи во та Стар че вић, ко ји је са од бор
ни ком Вла ди ми ром Ми ћо ви ћем из 
ДССа пре шао у ЈС не ко ли ко да на по
што је Ко шту ни ца иза шао из стран ке, 
ка же да се де ша ва ло да у вре ме ка да је 
био опо зи ци ја не гла са за не ку тач ку 
или да пред ло жи но ву, и она би би ла 
увр ште на у днев ни ред. Све се, ка же, 
ре ша ва ло на кон сул та ци ја ма.

– За то сед ни це то ли ко тра ју. Ми

слим да је мно го нео збиљ ни је ка да 
оне тра ју де сет са ти или три да на. 
Пре пу ца ва ју се око глу по сти и ви ди 
се да су стра нач ки ис пред оп штих ин
те ре са. Ако се по гле да днев ни ред, ви
ди се да тач ке ни су епо хал не, већ кон
крет не, жи вот не, да би се ми шље ња 
то ли ко раз ли ко ва ла – сма тра Стар
че вић.

Сла ви ца Деј ко вић, пред сед ни ца 
Ини ци ја тив ног од бо ра За јед но за Ср
би ју, ка же да је од на стан ка свет ске 
еко ном ске кри зе на пра вљен ин тер ни 
до го вор да стра нач ке ин те ре се оста ве 
по стра ни и да се ба ве жи вот ним пи
та њи ма. За то пре скуп штин ског за
се да ња кроз од бо ре и ко ми си је за у
зи ма ју ста во ве.

– Скуп шти на је тех нич ка ствар, из
гла са ва ње оно га што је ме се ци ма или 
не де ља ма пре то га до го ва ра но. Има
мо до бру ко му ни ка ци ју, оно што мо
же, ка же нам се да мо же и то уђе као 
ре до ван пред лог. Опо зи ци ја има мо
гућ ност за екс по ни ра ње, кри ти ко ва
ње и из но ше ње ста во ва. Има не сла га
ња око мно гих ства ри, не што би смо 
ра ди ли на дру га чи ји на чин, али се на 
кон сул та ци ја ма до го во ри мо – на во ди 
Деј ко ви ће ва. 

Бо рис Ђо рић, ко ји је пре ви ше од 
го ди ну да на из ДСа пре шао у СНС, 
ка же да на сед ни це од ла зи јед ном или 
два пу та го ди шње, јер ње го во при су
ство ни шта не ме ња. Кад би не што 
мо гао да про ме ни, до ла зио би.

– Мо гу ће је да са стан ци пре сед ни
ца по сто је, али ја ни ка да ни сам био 
по зван. Ло кал ни лист пи ше да су од
лу ке до не те јед но гла сно и без рас пра
ве. Сви се они за ла жу за све што им се 
ка же. Не ма ту не ке ве ли ке фи ло зо фи
је, ни ти ма не вар ског про сто ра. Ка же 
ти се ка ко ћеш и шта ћеш и ти та ко 
ра диш. То је ре ал но, а сва ко мо же да 
при ча шта хо ће. Хва ла бо гу, ус пео сам 
да се не ис пр љам – ка же Ђо рић.

ЗорицаГлигоријевић

Трибина„Човек
безбудућности,
будућностбезчовека”

Ужице– Зна ти жељ
но по кло ни ци на у
ке ју че су у Ужи цу 
пра ти ли за ни мљи во 
пре да ва ње Стан ка 
Сто јиљ ко ви ћа „Чо
век без бу дућ но сти, 
бу дућ ност без чо ве
ка”, одр жа но у ов да
шњој гим на зи ји.

Кроз те му пре у
зе ту из сво је књи ге 
„Мо зак на чи пу” Сто
јиљ ко вић – но ви нар 
„По ли ти ке” у пен
зи ји и ду го го ди шњи 
уред ник На уч не ру
бри ке – по за ба вио се 
нај ин три гант ни јим 
на уч ним пред ви ђа
њи ма о оно ме шта чо ве ка у до ба су пер ком пју те
ра и не слу ће ног раз во ја на у ке че ка до кра ја овог 
ве ка. У по след ње три де це ни је моћ из ра чу на ва ња 
ра чу на ра уве ћа на је 500.000 пу та и ни је дан дру ги 
тех но ло шки изум ни је до жи вео та ко брз пре о бра
жај у исто ри ји, ис ти че Сто јиљ ко вић.

Го во ри он о сна жном да љем на прет ку на уч них 
от кри ћа и пред ви ђа њи ма да би се ве штач ка ин те
ли ген ци ја мо гла по ја ви ти већ око 2030. го ди не. 
На во ди да се пред ви ђа уса ђи ва ње ма ју шних чи
по ва у људ ске ор га не и де ло ве те ла, ус по ста вља
ње раз ли чи тих (па и ин тим них) ве за љу ди с ро бо
ти ма, рас пра ва о за кон ским пра ви ма вир ту ел них 
лич но сти ко је ће се пи та ти „шта је то људ ско би ће”. 
Реч ју, Сто јиљ ко вић се, на осно ву на уч них пред ви
ђа ња, пи та хо ће ли у бу дућ но сти па мет не ма ши не 
и ро бо ти ис ко ре ни ти љу де.

– Жи ви мо, чи ни ми се, у ла жној на ди да се то 
на ма не ће до го ди ти. А мо жда и не ће: од го нет ка 
се кри је у људ ској ге ни јал но сти, на су мич но сти, 
тај но ви то сти, не пред ви ди во сти... Чо век је та квим 
од лу ка ма над му дрио ма ши ну – ис та као је, уз оста
ло, Сто јиљ ко вић, апла у зи ма по здра вљен од ужич
ке пу бли ке. Б.Пејовић

Ра до слав Ћа тић из Ма сло ше ва 
ство рио соп стве ну тех но ло ги ју 
опле ме њи ва ња ко ре на ле ске 
ми це ли ју мом нај ску пљег  
бе лог тар ту фа

Крагујевац–Нај ску пља гљи ва – тар туф, или 
„хра на бо го ва”, ка ко му те па ју у Фран цу ској 
где је још пре 150 го ди на по че ла ор га ни зо ва
на про из вод ња овог га стро ном ског спе ци ја
ли те та, и про ве ре ног афро ди зи ја ка, мо гла би 
на исти на чин да успе ва и у Ср би ји.

На ша зе мља има иде ал ну кли му за га је ње 
тар ту фа, ка же Ра до слав Ћа тић ко ји је по сле 
ви ше од 30 го ди на про у ча ва ња ове рет ке гљи
ве ство рио соп стве ну тех но ло ги ју опле ме њи
ва ња ко ре на ле ске ми це ли ју мом нај ску пљег 
бе лог тар ту фа – ту бер маг на тум.

– У за ви сно сти од ква ли те та ро да, ки ло грам 
ту бер маг на ту ма на свет ском тр жи шту ко шта 
из ме ђу 12.000 и 15.000 евра. Та ко је, на при
мер, у Ита ли ји ко ја је, по ред Фран цу ске, нај
по зна ти ја по про из вод њи тар ту фа. Код нас, 
на жа лост, не по сто ји ни ор га ни зо ва на про из
вод ња, ни ле гал но тр жи ште, па се ту бер маг
на тум, иако је из у зет ног ква ли те та, про да је по 
ви ше стру ко ни жој це ни. Да ствар бу де ин те ре
сант ни ја, нај че шћи куп ци су упра во Ита ли ја ни 
– ка же Ћа тић, на по ми њу ћи да би на ша др жа ва, 
уко ли ко би ство ри ла ре гу лар не усло ве, мо гла 
да има знат ну ко рист од из во за тар ту фа ко ји се 
са да про да ју ис кљу чи во на цр ном тр жи шту.

Осим бе лог, Ћа тић је на свом по ро дич ном 
има њу у ср цу Шу ма ди је, у Ма сло ше ву, се лу 
из ме ђу Ми ло ше вог Кра гу јев ца и Ка ра ђор ђе ве 
То по ле, за па тио и дру ге две вр сте нај тра же ни
јих тар ту фа. Реч је о цр ним тар ту фи ма – ту бер 
ме ла но спо рум и ту бер ести вум, ко ји на свет
ском тр жи шту, та ко ђе, до сти жу ви со ку це ну.

План та жу ле шни ко вог др ве та, на чи јем се 
ко ре ну тар ту фи нај бр же при ма ју, за са дио је пре 
три го ди не, што му је омо гу ћи ло да овог про ле
ћа „убе ре” пр ве пло до ве нај у ку сни је гљи ве.

– Мо гу тар ту фи да се за па те и на ко ре ну хра
ста, бо ра или бе ле то по ле, али у том слу ча ју на 

пр ве пло до ве тре ба че ка ти бар пет на е стак го
ди на. На ко ре ну ле ске, ко ја је из у зет но от пор на 
биљ ка, тар ту фи са зру по сле три го ди не. Да не ко 
не по ми сли ка ко би мо гао бр зо да се обо га ти, 
реч је о ма лим пло до ви ма ко ји су те шки све га 
не ко ли ко гра ма. Ја са да ку пим цр ни ести вум, 
ко ји сти же у апри лу, у ав гу сту зри чу ве ни бе
ли ту бер маг на тум, а у но вем бру на ред до ла зи 
цр ни ме ла но спо рум. Ове вр сте сво јим ро дом 
по кри ва ју це лу го ди ну, за то сам се од лу чио за 
њих, ма да по сто ји ви ше де се ти на и бе лих и цр
них тар ту фа – об ја шња ва наш са го вор ник.

Иако тех но ло ги ју опле ме њи ва ња ко ре на 
ле ске ми це ли ју мом тар ту фа чу ва за се бе, Ћа
тић је ре шио да по мог не за ин те ре со ва ни ма 
за про из вод њу ове рет ке и ску по це не гљи ве. 
Ње го ва ку ћа је, за пра во, сво је вр сна шко ла 
тар ту фар ства у ко јој мо же да се на у чи ка ко се 
при пре ма зе мљи ште за за сад, али и ка ко се 
тар ту фи при пре ма ју за је ло.

– Нај ви ше по ла зни ка имам из бив ших ју го

сло вен ских ре пу бли ка. Ка да чу ју при чу о ску
по це но сти тар ту фа, сви би од мах да на ру че пар 
хи ља да сад ни ца. Ме ђу тим, ни ко ме не да јем ви
ше од сто ко ма да, ка ко би кроз ма лу про из вод
њу сте кли по треб но зна ње и ис ку ство. Ко же ли 
да уз га ја тар ту фе, мо ра би ти стр пљив. И, на рав
но, мо ра има ти об у че ног пса. Сва ки пас мо же 
да се ис тре ни ра да тра жи тар ту фе, али нај бо љи 
је ита ли јан ски ла го то ро ма њо ло. Сад ни це и об
у че не псе про да јем, али по мно го ни жим це на
ма не го што су у ино стран ству. Све дру го, од 
обу ке за при пре му тла до шко ле ку ли нар ства, 
не на пла ћу јем – по ру чу је Ћа тић.

План та жна про из вод ња тар ту фа је ми сти
фи ко ва на због це не ове гљи ве, чи ји се ко ма ди 
те жи од 200 гра ма, уко ли ко го ди на ни је род
на, про да ју као уни кат ни при мер ци за пар хи
ља да евра, ка же овај вр сни тар ту фар ко ји по
чет ни ке упо зо ра ва да се „не ле пе” на при чу о 
бр зом бо га ће њу.

– Пре ва ре у овом по слу су че сте. На ив ни ма 
и ла ко ми ма, а та квих је у на шој зе мљи мно
го, про да ју сад ни це ле ске ко је уоп ште ни су 
ми це ли ра не, и то за око 150 евра по ко ма ду. 
Мо је сад ни це ко шта ју де сет евра, а сва ка мо
же да се про ве ри. По не кад и са ти ма че кам да 
ку пац оба ви тај по сао. На вод но об у че ни пси у 
Ита ли ји се про да ју за 5.000 евра, а мој ис тре
ни ра ни ро ма њо ло ко шта 500 евра. По тен ци
јал ним про из во ђа чи ма ну дим све што имам и 
знам, осим, на рав но, тех но ло ги је опле ме њи
ва ња. И др жа ва би тре ба ло да се укљу чи у овај 
по сао, да по мог не струч ним са ве ти ма и до не
се аде кват ну за кон ску ре гу ла ти ву ко јом би се 
су зби ло цр но тр жи ште и по спе ши ла ле гал на 
про из вод ња тар ту фа – сма тра Ћа тић.

Пр ве тар ту фе у на шу зе мљу, кра јем 19. ве
ка, до нео је краљ Ми лан Обре но вић, ко ји је 
уз по моћ фран цу ских струч ња ка за са дио и 
пр ве хра сто ве са ми це ли ра ним жи ром, у ба
њи Сел терс крај Мла де нов ца, на об рон ци ма 
Ко сма ја и дуж ле ве стра не пу та Кра гу је вац – 
Гор њи Ми ла но вац. На тим ме сти ма тар ту фи 
и да нас „ни чу” ис под зе мље, али би тек план
та жна про из вод ња би ла „пра ва ствар за Ср би
ју”, уве рен је наш са го вор ник.

БранеКарталовић

Панчево–На ула зу у На род ни му
зеј Пан че ва гла сач ко ме сто са „ћо
ра вом” ку ти јом и пре по зна тљи вом 
ико но гра фи јом по сле рат них из бо ра 
– пе то кра ка, срп и че кић, па ро ле, ћи
ли ми, Бро зо ва сли ка… Ле во, ка фа на 
„Евро па”, ме сто пот ка зи ва ња Пан
че ва ца, пр ва га ле ри ја пре тво ре на у 
ме сто збо ро ва ња, а у ла гу ми ма вре
ме шног зда ња ни зо ви стра да лих иза 
ло гор ске жи це, чи зме не ког од њих... 
Ход ник уда ра на ис тра жну со бу Озне. 
На сто лу до ку мен та о ра ду слу жбе, за
пи сни ци, упа ље на лам па…

На мул ти ме ди јал ној из ло жби „У 
име на ро да”, о по сле рат ном вре ме ну 
и стра да њу жр та ва ко му ни стич ког 
про го на, пред ста вље ни су аудио и ви
део за пи си, до ку мен тар не по крет не 
сли ке, а усле ди ли су и по зи ви на три
би не и ди ја лог. Аутор про јек та, исто
ри чар др Ср ђан Цвет ко вић, на уч ни 
са рад ник Ин сти ту та за са вре ме ну 

исто ри ју, ро дом До ло вац и пан че вач
ки ђак, при ре дио је из ло жбу ко ју је за 
го ди ну да на ви де ло око 50.000 љу ди. 
„Основ на нит про јек та је да се у нај ва
жни јим др жав ним ин сти ту ци ја ма на 
мо де ран на чин про го во ри о те шкој 
те ми. О та бу и ма као што је ли кви да
ци ја та ко зва них на род них не при ја те
ља без ика квог су ђе ња, о мон ти ра ним 
по ли тич ким про це си ма и му че њи ма 
на Го лом ото ку и дру гим ло го ри ма и 
за тво ри ма. Ту су дра го це на све до че

ња обич них љу ди, пре су де гу ла зи ма у 
по сле рат ном Пан че ву, Ба на ту. О то ме 
ни ка да ни ко ни је на пра вио из ло жбу, 
а ско ра шњи зло чи ни и ра то ви по ти
сну ли су се ћа ња. Про је кат на ме ће и 
под сти че раз го вор и су о ча ва ње са то
та ли тар ним на сле ђем, ка ко би се ди
ја ло гом пре ва зи шле та ко те шке те ме. 
Ка да се дам де це ни ја не го во ри те о не
ким ства ри ма, оне се пре тва ра ју у ви
шак стра сти”, ка же Цвет ко вић.

Из ло жба „У име на ро да” је на ста ла 
де це ниј ским ис тра жи ва њем. Раз ли
чи тим ме ди ји ма, лич ним пред ме ти ма 
стра да лих и све до чан стви ма са вре ме
ни ка и по то ма ка пре ра ста уоби ча је не 
му зеј ске по став ке. Сли ка вре ме кул
та лич но сти, при нуд ног от ку па, по
сле рат них из бо ра, уки да ња вер ских 
пра ва и про го на све штен ства, ли кви
да ци ја. „Она бу ди и ну ди исти ну ко ја 
је не за др жи ва. Пра тим је и ви дим да 
би љу ди во ле ли да зна ју ви ше о исти
ни и о про шло сти. То што се де ша ва
ло ја ко је ру жно и ја ко ту жно, али је 
ва жно да са зна мо што ви ше и да се то 
ни ка да не по но ви. Из ло жба је би ла и 
у Па ри зу и ре ак ци је су исте. Мно го 
љу ди, баш као и ов де, го то во ни шта о 
то ме ни је зна ло јер је би ло при кри ве
но, али са тим мо ра мо да се су о чи мо. 
Овом из ло жбом на зи ре се све тлост, а 
та мо је Ср би ја”, ре кла је прин це за Је
ли са ве та Ка ра ђор ђе вић на отва ра њу 
из ло жбе у Пан че ву. О.Јанковић

Ћутањеуинтересуграђана
Од бор ни ци Скуп шти не Ја го ди не, ко ји за се да ју од пет до де сет ми ну та,  
сма тра ју да од стра нач ких пре пу ца ва ња гра ђа ни не ма ју ко ри сти

ТубермагнатумизсрцаШумадије

��Они ко ји су уби ја ли 1945. 
го ди не ни су ве ро ва ли да 
ће жр тва ма њи хо вог  
те ро ра би ти ука за но  
до сто јан ство. Ми смо  
ов де да то учи ни мо, ре чи 
су драм ског пи сца Ду ша на 
Ко ва че ви ћа на пр вом  
отва ра њу из ло жбе  
„У име на ро да! По ли тич ка 
ре пре си ја 1944–1953”  
у Бе о гра ду. По сле го ди ну 
да на она и да ље пу ту је  
Ср би јом и све том

Ра до слав Ћа тић са сво јим спе ци ја ли те ти ма

Стан ко Сто јиљ ко вић  
на три би ни у Ужи цу
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Де си мир Ми шић Сла ви ца Деј ко вић Жи во та Стар че вић
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